FACULTE DES SCIENCES Module : Chimie-physique 11
CASABLANCA Filiére : SMC4

EPREUVE DE THERMODYNAMIQUE CHIMIQUE
(Durée : 1H30 min)

I) Lors d’une détente isotherme ( T = 25°C), une mole de gaz parfait initialement & la
pression Py = 10 atm passe a une pression P, = 3 atm. Calculer le travail fournit lorsque:
a- La détente est réversible ;
b- La pression passe brutalement de P a P2. |
c- La pression passe brutalement de P, 4 2P, on laisse 1’équilibre s’établire, puis on
détend brutalement de 2P, & P,.
On donne : R = 8,31 J/mol.K.

IT) Calculer la variation d’enthalpie et de I’entropie du systéme lors de la vaporisation de

I’eau & 95°C, sous une pression de latm.

Ondonne: capacité calorifique de I’eau a Iétat liquide C°y(1) = 18,0 cal/mol.K
capacité calorifique de I’eau & I’état gazeux C°(g) = 98,2 cal/mol.K
L’enthalpie de vaporisation de I’eau AH® = 9717 cal/mol.

I11) Quand on dissout 0,25 g d’un soluté de masse molaire 100 g/mol dans 200g d’un
solvant donné, le point de congélation de ce solvant est abaissé de 0,50°C. Quand on
dissout 0,30 g d’un soluté inconnu dans 300g de ce méme solvant, le point de congélation
est abaissé de 0,60°C.,

Quelle est la masse molaire du soluté inconnu ?

IV) Un mélange de deux liquides A et B formant une solution idéale bout a 80°C sous la
pression atmosphérique normale. A cefte température, la pression de vapeur du liquide A
pur est P°s = 485 mmHg.
1) Sachant que le mélange considéré contient 2,0% en masse de A, en déduire la
fraction molaire x, de A dans le mélange.
2) Calculer la pression de vapeur P°s de B pur a 80°C.

A _NLFAN — N nlea sl



(e cign e ,QfW =l "I{-‘QLMOG%’VIQ'M%

C/ffu/’wcj..x«.& = >\ C,‘_f RoAdo~ AoA1 .
5] af st = RT Ln By o~ 4,0 BT = = 24327

Ey %/ = — RT P (4/‘92/ 4/’()4) o, Fei

o= BT R - Gl =p, ) - “(ﬁz %)
368
e Ir . 447 dr
Lo Cf (€) o o i Cf(-a)_‘_:

M W)*""OO Rl L T G
MM "Ma\ Aoe X Zex

m _ ol'bc: x .(OOCJ .4

—
IRRERE TR TR

A fm" - 00428 H w)Mz_e'-la,haQ’ |
Krzz m‘),

My, M 2z A R
S /M B &8~ o

e N

™Mo o& s A= 27%

y ,p——., /P*’)[ﬁ_ K oA ?*LB
Pﬁ‘“?r._ iy ?ﬂ— , ?éo o ( DIO(FL x Lf.bf)

—

e 97528

e1/1




